

## 创文明城市 做文明市民

小手拉大手 文明路上一起走

## 小志愿者公园制止不文明行为

□记者 傅纪元

本报讯 教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会,8月29日上午,在市园林绿化中心主办的“游湿地赏果园,争做文明小市民”活动中,前期招募的22名小学生在白鹭洲国家城市湿地公园变身文明志愿者,和家长们一起学习创文知识,现场制止游客的不文明行为。

当天上午8点30分,22名小学生在家长的陪伴下在湿地公园东北角的金色池前集合。湿地公园党支部书记杨洪涛就我市

创文的背景及现阶段青少年和家长应该做什么、怎么做与大家进行了交流。尽管天气炎热,但阻挡不了孩子们与家长宣传文明出行的脚步,他们有礼有节,向市民派发文明出行宣传单。“阿姨,您看一下吧,这是我们创文的宣传材料”“爷爷,您好,这是文明游园须知”……

在进行文明宣传的同时,孩子们坐上电动车,在工作人员的带领下欣赏湿地公园的美景。“同学们,桂花一般是黄色的,可是你们见过金色的桂花吗?我们这里就有,因为稀少,这种金桂比较名贵。”湿地公

园副主任郭雅莉充当本次活动的解说员,她引导着孩子们走进花园、木瓜园、核桃园、石榴园等,介绍了多个树种的特性、作用等。行走在环湖路上,看到游客乱吐瓜子皮、挤占人行道铺席光膀睡觉等不文明行为时,孩子们和家长立即上前劝导制止。“在孩子的带动下,我也成了一名志愿者。”新华区光明路小学五(3)班学生闫嘉怡的爸爸笑道,“对我们家长来说,志愿活动不仅可以用实际行动为文明城市创建出力,同时也是非常有意义的亲子时光,我们相处更加融洽了。”

活动即将结束,园方在园区的荷花池旁向参加活动的学生发放纪念品,并现场评出5位优秀创文小志愿者。杨洪涛说:“小手拉大手,文明志愿活动一方面是让同学们贴近和参与了城市管理工作,了解城市管理的重要性;另一方面,希望通过活动延伸到家庭和社会,影响和带动更多人参与到创建全国文明城市工作中来。今后,园林部门将通过更多的活动,身体力行地引导大家守文明、讲礼貌,营造‘关注创文 人人参与’的良好社会氛围。”



## 干净整洁 舒心游园

◀昨天上午,市区公园北街与曙光街交会处的小游园里,卫生干净整洁,树荫浓厚,桂花满枝头,清香阵阵,不少市民在这里惬意乘凉休闲。

本报记者 张鹏 摄

北渡分局交管巡防大队:  
开展重大事故  
应急救援处置演练

□记者 邢晓蕊

本报讯 三辆汽车相撞,一名伤者被困驾驶室。市公安局北渡分局交管巡防大队接到“110”指令,迅速出动警力赶往事故现场救援……8月27日上午10点多,北渡分局交管巡防大队联合医疗等部门在市区亚兴路南头开展重大事故应急救援处置演练。

“亚兴路南头发生事故,有人受伤……”当天上午10点18分,亚兴路碧桂园小区东门附近,两辆白色轿车抵头相撞,由北向南行驶的一辆汽车又追尾事故车辆,造成三车相撞的严重后果,一名当事人赶紧拨打110报警。北渡分局交管巡防大队接到“110”指令后,立即派警力赶往事故现场。

3分钟不到,北渡分局交管巡防大队的两辆警车便鸣着警笛呼啸而至。交警们分工协作,有的询问伤者情况,有的放置反光锥封闭事故现场,有的对现场被堵车辆进行疏导、分流,有的同北渡镇卫生院联系救治伤员……现场一派紧张、忙碌又有秩序的救援场面。

北渡镇卫生院的救护车赶到后,交警们帮助医生用担架将伤者抬上救护车,疾速送往医院救治。市公安局交警支队负责事故处理的民警认真勘查现场,收集资料……半个多小时后,事故车辆被拖离现场,道路恢复正常通行。

这是北渡分局交管巡防大队联合多部门开展重大事故应急救援处置演练的整个过程。在此次演练当中,近20名民警快速反应、分工明确、配合紧密,展示了较强的实战能力。该大队大队长周经纬说,通过此次实战演练,检验了民警们应对重大事故处置的应急快速反应能力,提升了多部门联合应急救援的处置能力。

周经纬表示,下一步,该大队将通过加强交通安全宣传教育、严格路面执法、组织开展文明交通志愿劝导活动等措施,着力提升行人、非机动车的出行安全,进一步增强市民的文明交通意识,为我市创建全国文明城市添砖加瓦。

让方便之处更方便

## 500米能见厕 市区公共卫生间高标准服务市民

□本报记者 王辉

公共卫生间是展示一个城市文明形象的一扇窗。市区建设路、光明路、曙光街等街道上,每隔500米左右就能看到竖立的公共卫生间指示牌,或者单位卫生间对外开放的标志,市民如有需求可就近如厕。8月28日,记者走访市区主要街道的一些公共卫生间了解到,市区公共卫生间干净整洁,设施完备。

市区建设路与云泽巷交叉口旁边有一座宽敞明亮的一类公共卫生间,门口一侧建有无障碍通道,门外的LED电子显示屏正在宣传播放我市部分风景名胜古迹。卫生间中间大厅是户外劳动者爱心驿站,里面摆有沙发、书报、充电器及开水、急救药品等,可供一些环卫工或市民临时休息、避雨、手机充电、阅览书报,室内摆放的绿萝给人以清新雅致之感。另外,这里除设有男女卫生间、残疾人专用坐便以外,还设有第三卫生间,卫生间里

干净整洁,没有异味,并备有手纸、洗手液和烘干机。

卫生间管理员邵全民说,这个卫生间共有4名管理员,除停水停电外,分两班24小时负责卫生间的管理,两班管理员每天早晚对卫生间进行一次全面防疫与病媒生物防治消杀,其余时间实行不定时消杀。

其间,提及这座卫生间的管理状况,正在卫生间爱心驿站休息的新华区王庄村居民刘正军竖起大拇指说:“这个卫生间,中!全市第一名。”家住市区矿工路东段的常先生也说:“这个卫生间不错,管理得真是好。”

市区曙光街中段有一座公共卫生间,门外挂有一个绿色捕蝇笼,可以诱捕苍蝇、蚊子、蟑螂等害虫,虽然这座卫生间面积不大,但里面残疾人坐便、换气扇、电风扇、灭蝇灯等设施齐全,卫生状况也不错。市区公园北街、湛北路等处的公共卫生间门口也都挂着绿色的捕

蝇笼。

新华区环境卫生服务中心副主任王飞说,目前该中心一共管理着新华区45座公共卫生间,主要分布在新华区的主次干道及湛河北岸,每个卫生间一般有3名管理员分班轮流管理维护。卫生间管理员每天要进行4次防疫消杀和两次病媒消杀,以确保卫生间门帘、拉手、便池及水龙头等处不受病毒污染。此外,自今年4月起至11月间,要在卫生间内外设置防蝇帘、捕蝇笼和灭蝇灯,以防诱捕苍蝇、蚊子、蟑螂等害虫。若卫生间内有设备损坏,该中心坚持“不过夜”维修原则,维修人员会及时妥善维修。

此外,在卫东区环境卫生服务中心与湛河区环境卫生服务中心管理的89座公共卫生间内,也有类似的管理措施,确保市区主次干道、湛河公园等处的公共卫生间按照省级文明城市的标准和要求向市民及游客开放。